
P°íklady konformních zobrazení generovaných komplexními ana-

lytickými funkcemi

� Sí´ kartézských sou°adnic v p·vodním prostoru z, lze chápat i jako sí´ v prostoru w, kde zob-

razením je identita, w(z) = z
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� Komplexní druhá mocnina, w(z) = z2; k°ivky odpovídající konstantní reálné a imaginární £ásti

z jsou konfokální paraboly a tvo°í sí´ parabolických sou°adnic. Kv·li p°ehlednosti obrázk· ne-

musí velikost krok· odpovídat velikosti krok· v rovin¥ z vyobrazených na hroním obrázku.
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� Komplexní inverze, w(z) = 1/z; k°ivky odpovídající konstantní reálné £i imaginární £ásti z
jsou kruºnice procházející po£átkem roviny w a jsou to obrazy p°ímek v kruhové inverzi.
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� Komplexní exponenciála, w(z) = ez; k°ivky odpovídající konstantní reálné, resp. imaginární

£ásti z jsou soust°edné kruºnice, resp. polop°ímky vycházející z po£átku, a tvo°í sí´ podobnou

síti polárních sou°adnic. Rozdíl je ale v tom, ºe kruºnice nejsou ekvidistantní.
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� Hyperbolický kosinus, w(z) = cosh z; k°ivky odpovídající konstantní reálné, resp. imaginární

£ásti z jsou konfokální elipsy, resp. hyperboly, a tvo°í sí´ eliptických sou°adnic.

-4 -2 2 4
Re(w)

-4

-2

2

4

Im(w)

� Hyperbolický tangens, w(z) = tanh z; k°ivky odpovídající konstantní reálné, resp. imaginární

£ásti z jsou kruºnice a tvo°í sí´ bipolárních sou°adnic.
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� Rotace o π/4, tedy w(z) = eiπ/4z; Pokud tuto sí´ dále zobrazíme expponenciální funkcí, dosta-

neme druhý obrázek na této stránce.
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� Exponenciální funkce zkombinovaná s rotací, tedy w(z) = exp(eiπ/4z); Sou°adnicovými k°iv-

kami jsou logaritmické spirály.
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� Hyperbolický kosinus zkombinovaný s rotací, tedy w(z) = cosh(eiπ/4z).
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� Hyperbolický tangens zkombinovaný s rotací, tedy w(z) = tanh(eiπ/4z). Fantazii se opravdu

meze nekladou.
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� Odmocnina, w(z) = z1/2. Sí´ tvo°í soust°edné hyperboly.
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